



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई वडवणी केज परळी पाटोदा शिरूर कासार धारूर आष्टी माजलगाव इच्युकाने संपर्क साधावा

९४०३६ ४९४८२

राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

मंगळवार ३ डिसेंबर २०२४

अंक ३५९० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

हार असो की जीत, दादागिरीसाठी ओळखले जाणारे टागॅट अजितदादा

लोकसभेच्या पराभवाचं खापर भाजपच्या अनेक लोकांनी अजित पवारांवर फोडलं. त्यानंतर आता विधानसभेत मिळालेल्या कमी जागांवरून शिंदेच्या नेत्यांकडून अजित पवारांना खलनायक ठरवलं जातंय. एरव्ही बार्गेनिंगमध्ये दादागिरीसाठी ओळखल्या जाणाऱ्या अजितदादांनी ना मुख्यमंत्रीपदावर दावा सांगितलाय, ना ही त्यांनी गृहखात्यासाठी आग्रह धरलाय. लोकसभेत वाट्याला फक्त ४ जागा येवूनही दादांचा गट रूसला नाही आणि विधानसभेत फक्त ५९ जागा मिळूनही नाराजीचा एक शब्दही काढला नाही. पण तरी महायुतीत पराभवाचे खलनायक आणि मोठ्या विजयातले अडसरही अजित पवारच असल्याची विधानं होतायत. गुलाबराव पाटलांचा तर्क असा आहे की जर अजित पवार महायुतीत नसते तर शिंदेच्या शिवसेनेला २८८ पैकी १२५ जागा आरामात लढायला मिळाल्या असत्या. त्यापैकी आम्ही १०० जागा जिंकून उर्वरित १६३ जागा भाजप आणि मित्रपक्ष लढले असते. भुजबळचं म्हणणं आहे की जर शिंदेच महायुतीत नसते, तर सत्वाशे जागा लढून आम्हालाही १०० जागा मिळाल्या असत्या आणि उर्वरित १६३ जागा भाजप लढली असती.



महायुती शिंदेच्या ८१ पैकी ५७ जागा आल्या. स्ट्राईक रेट जवळपास ७० चा राहिला. ५९ पैकी ४१ जागा जिंकणाऱ्या अजित पवारांचा स्ट्राईक रेट जवळपास ६९ होता. आणि १४९ लढून १३२ जागा मिळवणाऱ्या भाजपचा स्ट्राईक रेट जवळपास ८० राहिला. या स्ट्राईक रेटनुसार जर भाजप स्वबळावर

१७० जागा लढली असती तर १४५ च्या बहुमताचा आकडा त्यांनी एकट्यांन पार केला असता, पण अद्याप शिंदे-दादांच्या नेत्यांच्या वादात भाजपनं उडी घेतलेली नाही. लोकसभेला १५ पैकी ७ खासदार जिंकणाऱ्या शिंदेच्या शिवसेनेचा स्ट्राईक रेट जवळपास ४६ होता. ४ पैकी १ जिंकणाऱ्या अजित पवारांचा स्ट्राईक रेट २५ चा आणि २८ पैकी ९ खासदार जिंकणाऱ्या भाजपचा स्ट्राईक रेट ३२ राहिला. तेव्हा लोकसभा निकालानंतर भाजपचा आकडा घटला म्हणून भाजपच्याच काही नेत्यांनी दादांवर खापर फोडलं होतं. आणि आता विधानसभेला अजून आकडा वाढला असता म्हणून शिंदेच्या नेत्यांनी अजित पवारांना टागॅट केलंय. लोकसभेपासून महायुतीत अजित पवार सॉफ्ट टागॅट झाल्याची चर्चा राजकीय वर्तुळात आहे. कारण, अजित पवारांनी ४१ जागा जिंकल्या असल्या तरी त्यांचे काही उमेदवार भाजपातून आयात केले होते. प्रचारादरम्यान सर्वच पक्षात बड्या नेत्यांचे प्रवेश होत असताना अजित पवार गटात कोणत्याही मट्ट्या नेत्यांन प्रवेश केला नाही. म्हणून हार होवो की जीत लोकसभेनंतर आता शिंदेच्या सेनेकडून अजितदादा कारणीभूत ठरवले जातायत.

गृहमंत्रीपदावरून कोणताही पेच नाही - छगन भुजबळ

महायुतीला विधानसभा निवडणुकीत घवघवीत यश मिळालं असून येत्या ५ डिसेंबरला आझाद मैदानावर थपथपिथी होणार आहे. अवघे २ दिवस उरलेत तरी राज्याच्या मुख्यमंत्री कोण, गृहखातं कोणाकडे राहणार, इतर खाती कोणत्या मंत्र्यांना मिळणार याची माहिती अद्याप जाहीर झालेली नाहीत. मुख्यमंत्रीपदाचा दावा सोडणारे एकनाथ शिंदे गृहमंत्री आग्रही असल्याचे वृत्त त्यामुळे सरकारच पेचात सापडल्याची चर्चा आहे. मात्र महायुतीतील नेत्यांनी या चर्चा फेटाळून लावल्या आहेत. महायुतीमधील प्रमुख पक्षांपैकी एक असलेल्या राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे नेते छगन भुजबळ यांनी यावरून एक वक्तव्य केलं आहे. गृहमंत्री पदावरून कोणताही पेच नाही, त्याच्यावरून काही अडले नाही असे ते म्हणाले. केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह हे भुवनेश्वरला होते, त्यामुळे काहीच निर्णय होण्यासारखा नव्हता. त्यामुळे ते पुढे गेलेलं आहे. प्रत्येक पार्टीची अंतर्गत चर्चा झालेली असते, त्यामुळे हा निर्णयही होईल, असं भुजबळ यांनी स्पष्ट केलं



सातपुडा निवासस्थानी महाराष्ट्रातील सर्वाधिक मताधिक्याने परळी विधानसभेतून निवडून आलेले ना. धनंजय मुंडे यांना शुभेच्छा दिल्या. आगामी काळात स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका बीड मतदार संघातील जिल्हा परिषद, पंचायत समिती, व नगरपालिका, यावर चर्चा झाली. तसेच वाल्मीक अण्णा कराड यांचा पुष्पगुच्छ देऊन सत्कार केला व बीड जिल्हा

शिवसेना जिल्हाप्रमुख अनिल दादा जगताप यांचे राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी बीड तालुक्याच्या वतीने स्वागत केले. यावेळी बीड राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे तालुकाध्यक्ष महादेव उबाळे, शहराध्यक्ष बाळासाहेब गुजर, युवक तालुकाध्यक्ष नंदकुमार कुटे, पंचायत समिती सदस्य सचिन शेळके, केशव तांदळे, उपस्थित होते.

जागतिक एड्स दिनानिमित्त प्रभातफेरीस उत्स्फूर्त प्रतिसाद



बीड, दिनांक २ : जागतिक एड्स एड्स प्रतिबंधात्मक जनजागृती प्रभात फेरी आज काढण्यात आली. रॅलीस महाराज चौक ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सामाजिक न्याय भवनपर्यंत

प्राधिकरणाचे सदस्य सचिव जी.जी. सोनी, जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. उल्हास गंडाळ, जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ. अशोक थोरात यांच्या हस्ते हिरवी झेंडी दाखवून करण्यात आले. प्रभातफेरीमध्ये महाविद्यालयीन युवक-युवती, रेड रिबन क्लब सदस्य, रोटीरी क्लब अध्यक्ष, इतर व्हील क्लब, इन्फंट इंडिया, विविध शासकीय कार्यालयातील अधिकारी व कर्मचारी, विविध अशासकीय संस्थेचे कर्मचारी तसेच सामाजिक कार्यकर्ते, सर्व स्तरातील नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. सर्व उपस्थितांना एड्स मुक्त जीवन जगण्याची शपथ यावेळी देण्यात आली. अध्यक्षीय समारोप प्रसंगी डॉ.अशोक थोरात यांनी

आ.विजयसिंह पंडित यांच्या शुभहस्ते होणार जिल्हा कबड्डी चाचणी व अजिंक्य स्पर्धेचे उद्घाटन

पाटोदा । प्रतिनिधी प्रतिवर्षाप्रमाणे याही वर्षी बीड जिल्हा कबड्डी असोसिएशन व जय हनुमान क्रीडा मंडळ महासांगवी यांच्या संयुक्त विद्यमाने जिल्हा कबड्डी चाचणी व अजिंक्य स्पर्धेचे आयोजन केलेले आहे .मंगळवार दिनांक ३ डिसेंबर २०२४ रोजी मोजे महासांगवी ता.पाटोदा येथे बीड जिल्हा कबड्डी असोसिएशनच्या व जय हनुमान क्रीडा मंडळ च्या वतीने किशोर किशोरी कुमार कुमारी व पुरुष महिला गटाच्या स्पर्धेचे आयोजन केलेले आहे .सदरील स्पर्धेचे उद्घाटन गेवराई विधानसभेचे नवनिर्वाचित आमदार तथा बीड जिल्हा कबड्डी असोसिएशनचे अध्यक्ष मा.श्री



विजयसिंह पंडित यांच्या शुभहस्ते दिनांक ३ डिसेंबर रोजी सकाळी ठीक १०:३० वाजता होणार आहे. तरी सर्व क्रीडा मंडळांनी व खेळाडूंनी सकाळी ठीक ९:३०वाजता किट मध्ये उपस्थित राहावे. सदरील कबड्डी चाचणी व अजिंक्य स्पर्धेच्या उद्घाटन सोहळ्यास पाटोदा तालुक्यातील व पंचक्रोशीतील क्रीडा प्रेमींनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे.असे आहवान जिल्हा कबड्डी असोसिएशन व जय हनुमान क्रीडा मंडळ यांच्या वतीने करण्यात आले

बैलगाडी उलटून शाळकरी विद्यार्थ्यांचा मृत्यू; डोलारा येथील दुर्घटना

नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट रविवारी सुट्टीचा दिवस असल्याने बैलगाडीतून शेतकडे जात असताना बैलगाडी उलटून झालेल्या अपघातात एका चिमुकल्या बालकाचा मृत्यू झाला तर दोन बालके जखमी झाले. ही दुर्घटना लोहा तालुक्यातील डोलारा शिवारात दि.१ डिसेंबर रोजी घडली. डोलारा येथील अल्पभूधारक शेतकरी संतोष माणिका शिंदे त्यांचा मुलगा रुद्र संतोष शिंदे वय ७ व मुलगी पायल शिंदे वय १२, श्रेया वळीराम बेटकर वय १२ यांच्यासह रविवारी सुट्टीचा दिवस असल्याने पांडुरंग बळीराम



बेटकर यांच्या बैलगाडीतून शेतकडे जाण्यासाठी निघाले. मात्र रस्त्यात उताराच्या ठिकाणी ही बैलगाडी अचानक उलटली व गाडीचा लोखंडी पाळणा मुलांच्या अंगावर पडला. या अपघातात चिमुकला रुद्र संतोष शिंदे व ७ हा मुलगा गंभीर जखमी झाला. शेजारील शेतक-यानी धावाधाव करत गंभीर जखमी रुद्रला नांदेड येथील एका खाजगी रुग्णालयात दाखल केले. मात्र उपचारा पूर्वीच या मुलाचा मृत्यू झाला.रुद्र हा इंग्लिश मीडियममध्ये पहिलीत शिक्षण घेत होता. शाळेत सर्वात हशार व आई

अभिजीत पवार यांना राज्यस्तरीय युवा आदर्श पत्रकार पुरस्कार जाहिर

बीड प्रतिनिधी - बीड जिल्हातील दैनिक बीड चे संपादक अभिजीत पवार यांना राज्यस्तरीय राष्ट्रमती सेवा गौरव युवा आदर्श पत्रकार पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. हा पुरस्कार सोहळा ०५ जानेवारी २०२५ रोजी दुपारी १२ वा. तालुका शिक्षक संघ पतसंस्था हॉल , ४० बिघा मलकापूर जि. बुलढाणा येथे आयोजित करण्यात आल्याची माहिती माणुसकी म लटीपंज फाउंडेशन मलकापूर जि. बुलढाणा संस्थापक अध्यक्ष विवेक सुभाष राजापुरे यांनी दिली आहे. क्षेत्रातील मान्यवरांना राष्ट्रमती सेवा

गौरव पुरस्कार जाहीर करण्यात आले आहेत. तसेच आदर्श पत्रकार पुरस्कार म्हणून बीड जिल्हातील अभिजीत पवार यांना राष्ट्रमती सेवा गौरव आदर्श युवा पत्रकार पुरस्कार २०२५ जाहीर करण्यात आलेला आहे. गेल्या अनेक दिवसांपासून सामाजिक कार्यात सतत अग्रेसर असून, शेतक-यांसाठी अनेक वेळा मोडियाच्या माध्यमातून आवाज उठवलेले अभिजीत पवार आहेत. बीड चे युवा पत्रकार अभिजीत पवार यांनी आपल्या प्रिंट मीडिया न्यूज पोर्टलच्या माध्यमातून सामाजिक, राजकीय,

आर्थिक, तसेच सर्व स्तरातील बातम्या जनतेपर्यंत पोहोचवण्याचे प्रामाणिक कार्य केले आहे. काही वर्षांपासून पत्रकारिता क्षेत्रात काम करणारे अभिजीत पवार हे सामाजिक राजकीय याचे भान असलेले पत्रकार असून यांनी आतापर्यंत आपल्या लेखणी द्वारे वस्तुनिष्ठ लिखाण करून समाजातील विविध घटकातील समस्यार विखाण करून न्याय

देण्याचा प्रयत्न केला करत आहेत अशा तरुण पत्रकारांच्या कार्याची दखल घेऊन या माणुसकी मलकापूर जि. बुलढाणा यांनी फाउंडेशन राज्यस्तरीय राष्ट्रमती सेवा गौरव पुरस्कारासाठी निवड केली आहे. अभिजीत पवार यांनी बीड जिल्हातील विविध प्रश्नावर आपल्या लेखणी द्वारे वस्तुनिष्ठ लिखाण करून समाजिक कार्यास न्याय देण्याचा प्रयत्न केला अशा या तरुण

पत्रकाराचा गौरव राज्यस्तरीय पुरस्काराने होत आहे. हे अभिमानाची गोष्ट आहे. आतापर्यंत पत्रकारिता क्षेत्रात विविध प्रकारचे लेखन करून व सामाजिक कार्यात हिरीरीने भाग घेऊन केलेल्या कार्याची दखल वरील संस्थेने घेऊन त्यांना राज्यस्तरीय पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. अभिजीत पवार यांना राज्यस्तरीय पुरस्कार प्राप्त प्राप्त झाल्याबद्दल बीड जिल्हातील सर्व पत्रकार बंधू आणि विविध क्षेत्रातील मान्यवरांकडून कडून अभिनंदन करण्यात येत आहे.



महाराणी ताराबाई विद्यालयाचे क्रीडाशिक्षक उत्तरेश्वर धस यांचा सेवापूर्ती गौरव सोहळा

वडवणी। प्रतिनिधी वडवणी येथील,महाराणी ताराबाई माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे क्रीडाशिक्षक उत्तरेश्वररावजी धस सर यांनी ३२ वर्ष ०४ महिने २८ दिवस प्रदीर्घकाळ विद्यालयांमध्ये ज्ञानदानाचे पवित्र कार्य करून वयोमानानुसार शनिवार दि.३०नोव्हेंबर २०२४ रोजी सेवानिवृत्ती निमित्त त्यांचा सेवापूर्ती गौरव सोहळ्याचा कार्यक्रम विद्यालयांमध्ये आयोजित करण्यात आला. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्कार शिक्षण मंडळाचे संस्थापक,सचिव तथा माजी आमदार केशवराव आंधळे तसेच सौ.सुलोचनाताई आंधळे तर प्रमुख अतिथी म्हणून उपनगराध्यक्ष बन्सीभाऊ मुंडे,उपसभापती अनिलदादा चोले,संचालक पांडुरंग अंडील,सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक मधुकररावजी धस,कोषाध्यक्ष सौ.जिजाबाई धस,सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक डोईफोडे,सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक उद्धवरावजी सांगळे,नगरसेवक सतीष बप्पा बडे,युवा नेते अमोलराजे आंधळे,संचालक रणजीत भैया धस,संस्थेचे संचालक इंजि.अशोक भैया आंधळे, विद्यालयाचे प्राचार्य राजूत सर, उपप्राचार्य मरुके सर,पर्यवेक्षक धार्डितिक सर अदिजन मान्यवर म्हणून उपस्थित होते. मान्यवरांच्या हस्ते दीप प्रज्वलन व प्रतिमा पूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. चंदना कापले,वैष्णवी यादव, आकांक्षा गावडे या विद्यार्थिनींनी स्वागतगीत गाऊन सर्व मान्यवर व उपस्थितांचे स्वागत केले.विद्यालयातील विद्यार्थिनी कु.राधिका निरडे,कु.शिंदे अंकिता,कु.झाडे निकिता यांनी धस सर यांच्या बद्दल आपल्या शाळेतील आठवणी सांगितल्या तसेच श्रीमती संजिवनीताई आंधळे व टोबरे सर,माजी नगरसेवक सतीषबप्पा बडे यांनी आपले मनोगत व्यक्त करून धस सरांना सेवापूर्ती निमित्त शुभेच्छा दिल्या.

पंजाबराव डख यांचा पावसाचा अंदाज : फेंगलमुळे महाराष्ट्रातील या जिल्ह्यात पाऊस कोसळणार

फेंगल हे चक्रीवादळ सध्या भारताच्या दक्षिण किनारपट्टीजवळ घोंघावत आहे.

प्रतिनिधी

भारताच्या दक्षिण किनारपट्टीजवळ झुफेंगलफ चक्रीवादळ घोंघावत आहे. या वादळाचा महाराष्ट्र तहोती फटका बसणार आहे. हवामान अभ्यासक पंजाबराव डख यांनी याबाबतचा अंदाज व्यक्त केला आहे. राज्यात ढगाळ वातावरण निर्माण झाले आहे. थंडी कमी झाली आहे. ६ डिसेंबरपर्यंत राज्यातील विविध भागात अवकाळी पावसाचा अंदाज आहे, असं पंजाबराव डख म्हणाले. ऐन थंडीत पाऊस पडणार असल्याने पंजाबराव डख यांनी शेतकऱ्यांना महत्वाचा सल्ला दिला आहे. कांदा, मका उत्पादक शेतकऱ्यांनी काढणी केलेल्या शेतमालाला चांगले झाकून ठेवा, असं डख म्हणाले. फेंगल चक्रीवादळामुळे राज्यात अनेक ठिकाणी पाऊस पडू शकतो, असा अंदाज पंजाबराव डख



यांनी व्यक्त केला आहे. मराठवाड्यातील हिंगोली, नांदेड, परभणी, वाशिम, बीड, धाराशिव, लातूर या जिल्ह्यात पाऊस होणार आहे. तर विदर्भातील

होऊन पुन्हा थंडीला सुरुवात होईल, असंही त्यांनी सांगितलं आहे. झुफेंगलफ हे चक्रीवादळ सध्या दक्षिण किनारपट्टीवर आहे. त्यामुळे

यवतमाळ, बुलढाणा, जालन्यात पावसाची शक्यता आहे. पश्चिम महाराष्ट्रातील सातारा, सांगली, सोलापूर, अहमदनगर तर उत्तर महाराष्ट्रातील नाशिक, निफाड, मालेगाव, जळगाव या भागात अवकाळी पाऊस पडण्याचा अंदाज पंजाबराव डख यांनी व्यक्त केला आहे. ८ डिसेंबरपासून राज्यातील हवामान स्वच्छ

पाऊस कोसळणार ?

राज्यात उद्या म्हणजेच ३ डिसेंबर रोजी सिंधुदुर्ग, कोल्हापूर, सांगली, सोलापूर, धाराशिव परिसरात मध्यम ते हलक्या स्वरूपाचा पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. फेंगल हे चक्रीवादळ येत्या २४ तासात आणखी तीव्र होण्याची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी आपल्या पीकांची काळजी घ्यावी, असं आवाहन पंजाबराव डख यांनी केलं आहे.

वातावरणावर परिणाम झाला आहे. दक्षिणेकडील राज्यांमध्ये पाऊस झाला आहे. या अवकाळी पावसामुळे अनेक भागात नुकसान झालं आहे. तर या झुफेंगलफ चक्रीवादळाचा परिणाम महाराष्ट्र

तहोती पाहायला मिळणार असल्याचा अंदाज आहे. हवामान खात्याने याबाबतचा अलर्ट दिला आहे. शिवाय पंजाबराव डख यांनीही पावसाबाबतचा अंदाज वर्तवला आहे.

आ. प्रकाश सोळंके यांचा मंत्रिमंडळात समावेश करा उपसरपंच शरदराव गोपाळ मनुर.



माजलगाव / प्रतिनिधी
माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाचे विद्यमान आ. प्रकाश सोळंके यांचा मंत्रिमंडळात समावेश करा अशी मागणी माजलगाव मतदारसंघातील जनतेतून होत असून. नुकतीच माजलगाव विधानसभा निवडणुक झाली असुन माजलगाव विधानसभा मतदारसंघातील मतदारांनी आ. प्रकाश सोळंके यांना पाचव्यांदा मतदारसंघाचे प्रतिनिधीत्व करण्याची संधी दिली आहे. मागील परतीस वर्षामध्ये आमदार प्रकाश सोळंके यांनी मोठ्या प्रमाणात विविध विकासकामे मतदारसंघात केली आहेत. तर जलसिंचनाचे अनेक प्रश्न मार्गी लावल्याने मतदारसंघातील बहुतांशी शेतकरी आज घडीला समृद्ध झाल्याचे चित्र पाहायला मि

ळते. त्याचबरोबर माजलगावसह या ठिकाणी एम.आय.डी.सी.वी स्थापना झाली असून येथे असणा-या उद्योगामुळे याठिकाणी सुशिक्षित बेरोजगार युवकांना रोजगाराची संधी उपलब्ध झाली आहे. यामुळे अनेक सुशिक्षित बेरोजगारांच्या पोटापाण्याचा प्रश्न मिटला आहे. आ. प्रकाश सोळंके यांनी मतदारसंघामध्ये अनेक केलेल्या जनहिताच्या व विकासा कामाच्या जोरावरच मतदारसंघातील जनतेने आ. सोळंके यांना पाचव्यांदा मतदारसंघात निवडणुक देऊन जनतेच्या मनातील विकासातील आमदार प्रकाश सोळंके यांना मंत्रिमंडळात समावेश करावा. असे मत मनुरचे उपसरपंच शरदराव गोपाळ यांनी पत्रकारांशी बोलताना व्यक्त केले.

डॉ. मारोतराव बच्चेवार यांचे निधन



व किसान विद्यालय उमरा येथील शिक्षक माधव बच्चेवार यांचे ते वडिल होत.

नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट नायगाव : नायगाव तालुक्यातील बरबडा येथील ज्येष्ठ नागरिक डॉ. मारोतराव मानेजी बच्चेवार यांचे रविवार दि. १ डिसेंबर रोजी वयाच्या ९६ व्या वर्षी पहाटे ३.४५ वाजता वृद्धापकाळाने निधन झाले. त्यांच्या पश्चात २ मुले, २ मुली, नातू असा परिवार आहे. रविवारी सायंकाळी ४ :३० वाजता त्यांच्या पार्थिवावर अंत्यसंस्कार करण्यात आले. कृषी अधिकारी बालाजी बच्चेवार

अंतकरणातील शुद्ध भावाने भगवंताला अंकित करता येते-ह.भ.प कदम महाराज

बीड । प्रतिनिधी श्रीक्षेत्र कपिलधर येथे मासिक शिवरात्री व एकदिवशीय नाम यज्ञ सोहळ्याच्या निमित्ताने कदम महाराज यांची कीर्तन सेवा संपन्न झाली महाराजांनी कीर्तनासाठी संजीवन समाधीस्थ संत शिरोमणी मन्मथ स्वामी यांचा शुद्ध भाव ज्याचा देव अंकित तयाचा या अभंगावर सुंदर असे चिंतन मांडले महाराजांनी आपल्या चिंतनामध्ये सांगितले की भगवंत हा भक्तीचा भुकेला आहे जो भगवंताची भक्ती करतो देवाला अनन्यशिरन जातो देव त्याचा अंकित होतो नव्हे नव्हे त्याची सर्व जबाबदारी भगवान भोले शिव स्वतः घेतात असेही महाराजांनी सांगितले . कदम महाराजांनी मन्मथ स्वामी

च्या लिखाणावर व त्यांच्या संपूर्ण चरित्रावर प्रकाश टाकला. शुद्ध भाव ज्याचा देव अंकित तयाचा या अभंगावर खुप सखोल चिंतन मांडले भक्तीत वचन दिले तर न मोडणारे विश्वासाने सर्व निस्वार्थ करणारे हे संत आहेत . संतआपला संसार भक्तीसाठी संपन्न टाकतात. आपन दाखवणारी भक्ती करून संसार मोठा करतो म्हणून आपला शुद्ध भाव होत नाही, भोळा महादेव अंकित होत नाही असे मन्मथ स्वामी च्या अभंगातून संजीवन समाधी श्रीक्षेत्र कपिलधर येथे कदम महाराज सांगवीकर यांनी सांगितले या कार्यक्रमात शिव.भ.प विश्वनाथ स्वामी मुख्य पुजारी, डॉ. त्रिंबक स्वामी कपिलधर, शंकर स्वामी जायफळकर, शि.भ.प

हनुमंत कोरे, शिव.भ.प.रमेश हीरे वाळके आबा तेरखेडा, गायक श्रीराम अंबेकर चाट, मन्मथ लामतुरे, सिध्देलिंग तळेकर, रामराव कोळगीरे, राडी सिध्देश्वर, वांगसरकर मसला, गायक मंडळी भजनी मंडळ सांगवी नर्ससांगवी नर्स भ.मं चाटा भ.मं मसला भ मं कानडी भ.मं तेरखेडा भ.मं अंबेजोगाई भ.मं रामवडगाव भ.मं धनेगाव भ.मं. शेकापुर भ.मं राडी भ.मं कोड भ.मं जायफळ होते हाजोराच्या संख्येने भाविक भक्त हजर होते. या एकदिवशीय सप्ताहाचे आयोजक शिवरात्री नियोजन कमेटी व पंचकमेटी मन्मथ स्वामी देवस्थान कपिलधर तसेच दर महिना मानसिक शिवरात्रि कार्यक्रम राहिल तरी सर्व भाविक भक्तींनी याचा लाभ घ्यावा.

शाळा ही गावाची आई असते यात येणाऱ्या सर्वांनाच ती बालकासमान लळा लावते-ज्ञानेश्वरी आघाव

माजलगाव प्रतिनिधी
बीड-प्रतिनिधी मुक्तगण या उपक्रमांतर्गत माजी यशस्वी विद्यार्थिनी कुमारी.ज्ञानेश्वरी उद्भव आघाव या विद्यार्थिनीचा बी.ए.एम.एस. नांदेड ला नंबर लागला म्हणून तिचा सत्कार सोहळा आणि मुलाखत या दोन्हीचा समन्वय शाळेतील विद्यार्थ्यांनी अतिशय उत्कृष्ट रित्या घेतला. दि.३० रोजी डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर आदर्श शाळा गावदरा येथे यशस्वी माजी विद्यार्थ्यांचा सत्कार दरवर्षीप्रमाणे या वर्षीही घेण्यात आला. ज्ञानेश्वरीचा सत्कार श्रीम. जयश्री गुडे यांनी केला. यावेळी ज्ञानेश्वरीस विद्यार्थ्यांनी अनेक प्रश्न विचारले. ज्ञानेश्वरीचे मार्गदर्शन विद्यार्थ्यांच्या भविष्यासाठी अतिशय प्रेरक मार्गदर्शन ठरणार आहे. यावेळी बोलताना ज्ञानेश्वरी हीने तिच्या बालपणातील आदर्श, प्रेरक शिक्षक म्हणून आदर्शपूर्ण माजी शिक्षक श्री. किशोर भागवत सर यांचे अनेक गुणवर्णन ज्ञानेश्वरी हीने केले. तिला बालपणापासून कविता लिहिण्याची आवड सुध्दा किशोर भागवत सर यांच्यामुळेच निर्माण झाली. एक उत्कृष्ट शिक्षक हा कायम विद्यार्थ्यांच्या मनात धरू करतो. याची पावती ज्ञानेश्वरीच्या बालपणावरून मिळाली. ज्ञानेश्वरीच्या अभ्यासाचा



पाया बालपणीच भागवत सर यांनी अभ्यासाची आणि इंग्रजीची गोडी निर्माण करून केलेली आहे. ती म्हणाली की, भागवत सर नेहमी नवनवीन उपक्रम राबवत असायचे त्यामुळे आम्हाला इंग्रजी शब्द पाठोतर करण्याची आवड निर्माण झाली. तिला जेव्हा विचारले की बालपणी सर्वात जास्त तुला भीती कधी वाटायची? तेव्हा ती म्हणली की , तिडके सर यांच्या रागवण्याची जास्त भीती वाटायची.तिडके सर खूप कडक होते. बालपणी तू कितली तास अभ्यास करायचीस ? असे एका विद्यार्थिनीने प्रश्न विचारला असता ज्ञानेश्वरी म्हणाली मी तीन तास अभ्यास करायचे. ज्ञानेश्वरी दीदी तुला बालपणी कशा कशाची आवड होती? ज्ञानेश्वरी म्हणली ,मला वाचनाची , नीटनेटके पणानी , आणि आईला शेतातील कामात मदत करायची.

मनुष्याने अभ्यास करत करत छंद जोपासायला हवेत त्यामुळे मनुष्याच्या व्यक्तीच्या आयुष्यात जिवंतपणा , चेतन्य येते. छंद हा आपला दैनंदिन अभ्यास ,गुह्याठ पूर्ण करूनच जोपासायला हवेत असा ही संदेश ज्ञानेश्वरी ने दिला. तिने सांगितले की मला जस जसे मार्क चांगले पडू लागले तस तसे माझे कौतुक करण्यात आले आणि मला त्यामुळे देखील जास्तीत जास्त प्रोत्साहन मिळाले. अनेक कौतुक सोहळे हे आयुष्याला अशी कलाटणी देतात. तसेच तिला सामान्य ज्ञान अवांतर वाचनाची जबरदस्त आवड होती. आजचा शाळेतील कार्यक्रम हा अनेक विद्यार्थ्यांच्या बालमनावर कायमस्वरूपी उमटलाच असणार अनेकांना प्रेरणा मिळणारा हा कार्यक्रम अनेक भावी डॉक्टर घडायत यासाठीच घेतला गेला.चांगला अभ्यास केला, चांगले गुण पडले की डॉक्टर बनत. आणि आपण डॉक्टर बनलो की आपल्याला शाळेत सत्कार करण्यासाठी बोलावण्यात येते. आपल्या गावात आपले कौतुक होते. बाल मन कित्ती बरकाईने प्रत्येक गोष्ट टिपत आणि त्याप्रमाणे कृती करण्याचा निर्धार देखील करत. गरज आहे फक्त योग्य मार्गदर्शनाची आणि प्रेरणेची.

सकारात्मक धक्का देणे प्रत्येकाला जमेल असे नाही. बाल मनावर जे राज्य करतात त्यांना ते अचूकपणे जमत. असच बालमनावर राज्य करणारे व्यक्तिमत्त्व श्री. किशोर भागवत सर हे खरोखर संवेदनशील आदर्श व्यक्तिमत्त्व आहेत. ज्यांच्या हातून अनेक डॉक्टर , इंजिनियर , क्लास वन ऑफिसर घडले. तेही गावदरा गावात. काम बोलकं असत याच ज्वलंत उदाहरण श्री. किशोर भागवत सर यांना आणि यांच्या कार्याला कोटी कोटी सलाम. गावाची लेक गावचा अभिमान ज्ञानेश्वरी ही गावाचा अभिमान आहे. तिच्या एम. डी. होण्याच्या भावी ध्येयासाठी हादिक शुभेच्छा. या कार्यक्रमाला शाळा व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष श्री. अरुण बडे , सरपंच सौ. अयोध्या सौंदरमल, श्री. बिभीषण बडे, शाळेचे मुख्याध्यापक श्री. दत्ता घोळवे, रामेश्वर मुंडे, विजयकुमार सिताप सर, बाबासाहेब चौधरी सर, विशाल कदम सर , नवनाथ बडे, श्रीम . अनुराधा मोतेवार, श्रीम. मीरा फरताडे, श्रीम. जया मुंडे या सर्वांचे सहकार्य व मिळाले. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन आदिती सोनार हीने केले समारोप श्रीम.जयश्री गुडे यांनी केले

माजलगावचे नाव देशपातळीवर कुस्तीच्या रूपाने पोहोचवणारा पै. सुमितकुमार भारस्कर-प्राचार्य डॉ. सानप



माजलगाव - प्रतिनिधी माजलगाव सारख्या ग्रामीण भागात जन्म घेऊन आई वडीलांची ईच्छा पूर्ण करण्यासाठी सुमित कुमार भारस्कर अहोरात्र कष्ट करून कुस्तीच्या रूपाने माजलगावचे नाव देशपातळीवर उंचावत असल्याने आनंद होत असल्याचे मत सुंदराव सोळंके महाविद्यालयाचे प्राचार्य यांनी व्यक्त केले आहे. सुमित कुमार भारस्कर यांनी राज्य व देशपातळीवर होणाऱ्या खेला इंडिया या अंतर्गत गोल्ड मेडल नुकतेच पटकावले आहे, त्यामुळे त्यांचा सत्कार सुंदराव सोळंके महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. गोवर्धन सानप यांनी महाविद्यालयात शिक्षण घेत असल्याने त्यांच्या सत्कार प्रसंगी बोलत असताना व्यक्त केले. यावेळी महाविद्यालयाचे अधीक्षक सतीश एरंडे सर, एकनाथ मस्के सर, सुदर्शन स्वामी सर, दत्ता कांबळे, आवावे सर, कोरडे सर उपस्थित होते.